
     

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 16/04/2025  

Της:           ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιά  

ΠΡΟΣ:       Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

ΘΕΜΑ:     «Εκπαιδευτικοί και μαθητές καρδιοπαθείς ζητούν ασφαλή και 
προστατευμένα σχολεία» 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Τα μέλη του Πανελληνίου Συνδέσμου Πασχόντων από Καρδιοπάθειες, ζητούν 

να καλυφθεί η ανάγκη τους για ασφαλή και προστατευμένα σχολεία, τόσο για 

τους εκπαιδευτικούς όσο και για τους μαθητές που πάσχουν από 

καρδιοπάθειες. Επιζητούν μεταξύ άλλων αυξημένη μέριμνα, όπως στελέχωση 

σχολείων με νοσηλευτές, απινιδωτές και ψυχολόγους, ώστε να διασφαλιστεί η 

καθημερινότητα και η υγεία αυτών των ατόμων. Στατιστικά στην Ελλάδα, 

περίπου 15.000 έως 20.000 παιδιά γεννιούνται κάθε χρόνο με κάποια μορφή 

συγγενούς καρδιοπάθειας. Επιπλέον, πραγματοποιούνται περίπου 450 

επεμβάσεις ή χειρουργικές πράξεις για την αποκατάσταση αυτών των 

παθήσεων. Οι καρδιοπάθειες αποτελούν την πρώτη αιτία θανάτου διεθνώς, 

γεγονός που υπογραμμίζει τη σοβαρότητα του θέματος.  

Τα αναγκαία μέτρα, όπως είναι η εγκατάσταση απινιδωτών σε όλα τα σχολεία 

είναι ζωτικής σημασίας, ενώ το ίδιο σημαντική είναι και η εκπαίδευση του 

προσωπικού στις τεχνικές ΚΑΡΠΑ (καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης) που 

μπορεί να σώσει ζωές. Επίσης, η παρουσία νοσηλευτών σε κάθε σχολική 

μονάδα είναι απαραίτητη για την άμεση αντιμετώπιση επειγόντων 
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περιστατικών. Οι μαθητές με καρδιολογικά προβλήματα συχνά 

αντιμετωπίζουν και ψυχολογικές πιέσεις, οπότε η ψυχολογική υποστήριξη 

είναι κρίσιμη για την καθημερινότητά τους. Το κόστος για την εφαρμογή αυτών 

των μέτρων μπορεί να είναι υψηλό, αλλά η επένδυση στην ασφάλεια και την 

υγεία των μαθητών και εκπαιδευτικών είναι αναγκαία.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για την προστασία μαθητών και 

εκπαιδευτικών με καρδιοπάθειες;  

2. Υπάρχει κάποιο σχέδιο για την εγκατάσταση απινιδωτών σε όλα τα 

σχολεία και εάν όχι, ποιος είναι ο λόγος; 

3. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να στελεχωθούν όλες οι σχολικές μονάδες 

της χώρας με νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια, ικανούς να προσφέρουν τις 

πρώτες βοήθειες σε περίπτωση αδιαθεσίας ή πολύ σοβαρότερου 

καρδιακού επεισοδίου;   

4. Πώς θα επιτευχθεί η ενημέρωση και εκπαίδευση του προσωπικού και των 

μαθητών σχετικά με τη χρήση απινιδωτών και τη διαχείριση επειγόντων 

περιστατικών; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για την υποστήριξη των εκπαιδευτικών με 

καρδιοπάθειες, όπως η δυνατότητα εργασίας κοντά στον τόπο κατοικίας 

τους; 

6. Πώς θα διασφαλιστεί η ενημέρωση των γονέων και μαθητών σχετικά με τα 

μέτρα ασφάλειας; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




